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di gruppi di scuole di un comune o di co-
muni consorziati ». 

Il r imanente dell 'articolo r imarrebbe co-
me è. Metto a par t i to questo emendamento . 

(Non è approvato). 

Metto ora a par t i to l 'articolo 4 di cui 
l 'onorevole Landucci propone la soppres-
sione. Chi è per la soppressione, voterà 
contro l 'articolo. 

(È approvato). 

Art. 5. 

I rettori dei -convitti nazionali, e i di-
ret tori delle scuole normali governative, sono 
considerati, a tu t t i gli effetti di legge, come 
diret tori didattici delle scuole elementari 
del convitto e di quelle di tirocinio annesse 
alla scuola normale. 

A quest 'articolo quinto l 'onorevole Lan-
ducci propone un emendamento di cui do 
le t tura . 

Art. 5. 

I re t tor i dei convit t i nazionali e i diret-
tori delle scuole normali governative eser-
citano sulle scuole elementari annesse al 
convit to e su quelle di tirocinio annesse 
alla scuola normale le funzioni dei direttori 
didattici, determinate dagli articoli 29 e 
29 bis del regio decreto 26 giugno 1904, 
n. 347. 

Ha facoltà di svolgerlo. 
LANDUCCI. Lo ritiro. 
P R E S I D E N T E . Allora metto a par t i to 

l 'articolo quinto. 
(È approvato). 

È stato anche presentato un ordine del 
giorno dell'onorevole Barzilai. così" conce-
pito: 

« La Camera invita il ministro dell 'istru-
zione pubblica a presentare un disegno di 
legge, con cui si accordi la stabil i tà agli in-
segnanti che, al l 'a t to dell'assunzione in uf-
ficio, comunque avvenuta , possedevano i 
requisiti legali e che abbiano insegnato lo-
devolmente per un triennio, ma non ab-
biano acquisito il dirit to alla conferma de-
finitiva, di cui all 'articolo 6 della legge 
19 febbraio 1903, n. 45 ». 

L'ordine del giorno è firmato anche da-
gli onorevoli Yiazzi,De Asarta, CampiNuma, 
Arnaboldi, Guerci, Rosadi, Valeri, Petroni , 
Tasca, Daneo, Borghese, F e r a , Florena, 

Lucca, Lacava, Talamo, Romanin-Jacur , 
Torri giani. 

L'onorevole Barzilai ha facoltà di par-
lare per svolgere quest ' ordine de1 giorno. 

BARZILAI . Ho già svolto implicita-
mente questo ordine del giorno par lando 
sulla legge. I n materia di sanatorie è questa 
una di quelle che più si raccomandano e 
che sono appoggiate anche per ciò da t u t t e 
le par t i della Camera da coloro che hanno 
firmato quell 'ordine del giorno per ragioni 
evidenti di equità. 

Spero quindi che l 'onorevole ministro e 
la Commissione vorranno accettarlo. 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole ministro 
dell ' istruzione pubblica ha facoltà di par-
lare. 

RAYA, ministro dell'istruzione pubblica. 
Dopo aver t an to discusso con l 'onorevole 
Barzilai sulla oppor tuni tà di questi tempe-
rament i di equità, quali transazioni in con-
seguenza dell 'ul t ima legge, debbo dichia-
rare all 'onorevole Barzilai - ma con le de-
bite riserve per lo studio esat to della que-
stione - che accetto il suo ordine del giorno. 

Se si t r a t t a di provvedere per maestri 
di fa t to con quel senso di equità, che si è 
usato a coloro che erano di f a t to direttori 
didatt ici , mi pare che lo stesso criterio si 
debba por tare per esaminare la condizione 
di quei maestri che si t rovano, per effetto 
delle leggi successive, in una condizione in-
certa. Quindi prendo impegno, accet tando 
l 'ordine del giorno dell'onorevole Barzilai, 
di presentare alla -Camera un disegno di 
legge per emendare alcune par t i delle leggi 
nostre sui maestri. 

P R E S I D E N T E . La Commissione accetta 
l 'ordine del giorno dell 'onorevole Barzilai? 

MANNA, della Commissione. La Commis-
sione lo accetta. 

P R E S I D E N T E . Metto a part i to l 'ordine 
del giorno dell 'onorevole Barzilai. 

(È approvato). « 

Ora in terpre tando il desiderio della Ca-
mera e, tenendo conto delle facili assenze, 
crederei di procedere immedia tamente alla 
votazione a scrutinio segreto del disegno di 
legge. 

i i i s u l l a n e n t o del le v o l i z i o n i s e g r e t e , 

P R E S I D E N T E . Comunico alla Camera 
il r i sul tamento delle votazioni a scrutinio 
segreto: 

« S ta to di previsione della spesa del 


